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Á serljolfö.
Nagyszerbia utópiájának egyik 

rajongója röpítette a golyót Magyar- 
ország és Ausztria praesumptiv királyá­
nak és császárjának a fejébe. Annak 
a Nagyszerbiának az álmodója és ra­
jongója, amely a Obrenovics di­
nasztiát egy véres éjszakán kipuszti- 
totta, azé a Szerbiáé, amelynek félig 
vad lakói folyton harcra készen álla­
nak a Monarchia ellen.

Pár hónappal ezelőtt a debreceni 
bombamerénylet tartotta izgalomban a 
kedélyeket. Ez oláhok keze munkája 
volt s kifejezetten a magyar állam­
eszme ellen irányult- A sarajevoi me­
rénylet szerbek munkája s az ellen a 
politika ellen volt tiltakozás, amit a 
Monarchia, de elsősorban Ausztria a 
Balkánon folytat.

Mindkét aljas merénylet tehát po­
litika müve. És mindkettőben a leg­
aljasabb az volt, hogy teljesen idegen 
nemzetiségiek, tehát olyanok kővet'.ék 
el, akik a két államot fenntartó lakos­
ságnak csak egy — nem is nagy — 
töredékét képviselik s pusztán vendég­
szeretetet élveznek nálunk is és Ausz­
triában is.

Nem akarjuk azt mondani, hogy 
a Monarchia politikája külügyi téren 
annyira ideális, hogy az a balkáni né­
pekből tetszést válthat ki, sőt mi va­
gyunk azok, akik e politikát folyton 
erős és megérdemelt kritika tárgyává 
tesszük. De ha már nem változtat e 
politikán a Monarchia mint kifelé egy­
séges képviselettel bíró közjogi alaku­
lat, változtathat, sőt kell változtasson 
a nemzetiségekkel szemben követett 
belpolitikájában úgy Magyaroiszág, 
mint Ausztria.

Mert mégis csak nevetséges s 
nagyhatalomhoz nem méltó, hogy a 
félmüveit nemzetiségek, ha kell gyilkos 
módjára tiltakozzanak e politika ellen.

Annál szánandóbb az a nagyha­

talmú politika, amely mint Magyaror­
szágon is az államalkotó magyarok 
ellen még saját kormányát is hadba 
küldi, de addig paktál és keblén me­
lengeti a nemzetiségeket. íme ilyen 
eredményeket produkál ez a politika, 
minő a szarajevói kettős gyilkosság is 
volt.

Be kell látnia a magyar kormány­
nak is — ha ugyan még van benne 
ilyen irányú belátás, hogy szakítani 
kell azzal a politikával, amely az ál­
lamrendbe beilleszkedni sehogy sem 
tudó nemzetiségek szarvait nagyra nö­
veszti. Szakítani kell azzal a téves po­
litikával s rá kell térnie, eddigit meg­
tagadva, az államalkotó és fenntartó 
magyarság anyagi és szellemi meg­
erősödésének politikájára.

Ebben az esetben nem robban 
fel a debreceni bomba s nem oltja ki 
a revolvergolyó Magyarország trón­
örökösének életét. (M.)

Ä trónörököspár 
elleni merénylet 
s a Brassói Ujlap 
hirszoigálata,

A vasárnap délelőtt Sarajevóbán leját­
szódott tragédia hire már a kora délutáni 
órákban eljutott Brassóba. A rendőrség hi­
vatalos értesítést kapott a gyilkosságról s a 
Brassói Ujlap szerkesztősége is már a kora 
délutáni órákban megkapta a táv iratot a me­
rényletről. öt órakor már egymást érték az 
érdeklődők szerkesztőségünkban, a telefon 
állandóan szólott, mindenki a gyilkosság rész­
letei és körülményei iránt kérdezősködött.

Ilyen körülmények között a közönség ér­
dekében — s nem a saját hírszolgálatunk rek- 
lamirozása végett — elhatároztuk, hogy még a 
délutáni órákban rendkívüli kiadásban fog­
juk értesíteni Brassó város közönségét a me­
rénylet részleteiről. Az elhatározást gyorsan 
tett követte. A városban szinte pillanatok 
alatt terjedt el a hir, hogy a Brassói Ujlap 
rendkívüli kiadásában fogja értesíteni a vá­

ros közönségét a délelőtti merénylet részlé­
teiről.

Ettől az időtől kezdve a szerkesztőség 
és kiadóhivatal épülete ostromállapot képét 
mutatta. Mind nagyobb lett a rendkívüli ki­
adásra várakozók száma, már az udvart is 
ellepték s a sokaság folyton nőtt. A Kapu­
utca 50 sz. ház környéke körül életveszélyes 
lett a tolongás. A gyalogos és kocsitorgalom 
megszűnt. Nem volt egy talpalatnyi hely, 
amely a környéken szabadon maradt volna.

S mikor este 8 óra körül első rendkí­
vüli kiadásunk megjelent, a várakozó közön­
ség egymás kezéből kapkodta lapunkat, 
amely az első részletes tudó­
sítást hozta Brassó közönsé­
ge tudomására. A kiadóhivatal udva­
ri ablakait a szorongó sokaság betörte s azo­
kon keresztül igyekezett egy-egy lappéldány­
hoz hozzájutni.

Hozzávetőleges számítás szerint mintegy 
1000 ember állott este 9 órakor a szerkesztőség 
előtt s várta a Brassói Ujlapot, amelynek meg­
bízható híradását már ismerik. S most 
utólag konstatálhatjuk, hogy 
első híradásaink m i n d e n b e n, a leg­
apróbb részletekig teljesen 
fedték a valóságot.

Akik ezen a vasárnapi, igazán „me­
leg“ estén jelen voltak a várakozó sokaság­
ban, azok a megmondhatói annak a ténynek 
hogy néha életveszélyes volt a tolongás a 
„Biassói Ujlap“ egy-egy példánya után.

Jól eső érzéssel állapíthatjuk meg e 
tényeket, mert Brassóban az egyedüli lap a 
Brassói Ujlap yolt, amely a közönséget már 
vasárnap este értesítette a merénylet körülmé­
nyeiről. Csaknem az egész város olvasta és 
várta a Brassói Ujlapot.

Méreteiben ugyan kissebb, de hasonló 
érdeklóttés mutatkozott lapunk második — 
hétfőn délelőtt 10 órakor megjelent — és a 
harmadik, délután'4 órai rendkívüli kiadásunk 
után. Összesen nyolc ezernél több példány­
ban kelt el nem is 24 órában a Brassói Uj- 
lapból, valamennyi számaiban a legújabb híre­
ket hozva a közönségnek.

Ezek a napok megmutatták, hogy mire 
képes a Brassói Ujlap s a közönség párat­
lan — egészen nagyvárosi arányú érdeklődé­
sében — legszebb elismerésünket találhattuk 
meg.

S mindezt reklám és öndicséret nélkül 
tettük és értük el. Csupán a megjelenés ide­
jét s a hirek rövid címeit közöltük a közön­
séggel, mert nem tartottuk illőnek, hogy az 
országos gyász közepette magunkat dicsérjük. 
A közönség análkül is tudomással bírt a va-
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sámap esti eseményekről, amelyek központ­
jában Brassóban a Brassói Ujlap állott.

A mi hivatásunk a komoly újságírás, 
amely csakis a közönség érdekeit tartotta 
szem előtt. Elvünk ebből kifolyólag az volt 
hogy a rendkívüli kiadások célja nem az 
öndicséret, hanem az események tárgyilagos 
és kimerítő felsorolása.

Rendkívüli kiadásaink tartalma mutatja, 
hogy ezt teljes mértékben érvényre is jut­
tattuk.

A közönség páratlan lelkesedése és 
szeretete — amelyet különben eddig sem nél­
külöztünk — a lefolyt két nap fáradságos 
munkájának legszebb, legragyogóbb jutalma.

B r a S s ói U j 1 a p

Brassó, junius 30.
Azon szomorú alkalomból, hogy Fe­

renc Ferdinánd trónörökös és neje a 
gyilkos merénylet áldozata lett, dr. Schnell 
K. Ernő polgármester a gyász hirére rend­
kívüli közgyűlést hivott egybe, melyet a kép­
viselőtestületi tagok nagy részvéte mellett 
tartottak meg.

Elnöklő polgármester nagy csendben 
nyitotta meg a közgyűlést és megdöb­
benve emlékezett meg a borzalmas merény­
letről, mely a legrettentőbb minden eddigiek 
között, mely hazánkat érte.

A legmélyebb részvétet érdemli agg ki­
rályunk, kit annyi sors csapás ért.

Hertel főjegyző olvasta fel ezután a 
a részvétnyilatkozatot, melyet a királyhoz a 
főispán utján terjesztenek fel a kabinet iro­
dába.

A közgyűlés, mely az előterjesztéseket 
állva hallgatta végig, ezt egyhangúlag elfo­
gadta, mire a polgármester a közgyűlést be­
zárta.

A Misi
Brassó, junius 30.

A tömösi csatában elesett honvédek 
emlékoszlopánál évenként rendezni szokott 
emlékünnepet Brassó város hazafias magyar 
közönsége ez évben is a szokott kegyelettel 
és lelkesedéssel ünnepelte meg és ez évben 
is sajnálattal kellett megállapítanunk, hogy a 
szabadságért vértanú halált halt hős honvé­
dek sírjánál a hivatalos világ ismét nem je­
lent meg.

Látszik, hogy a mai stréber világban 
csak ott szokás megjelenni, a hol a „haza- 
fiság“-gal való tüntetésért udvaritanácsosság, 
ordó, vagy hivatal jár.

A tömösi ünnepen ilyeneket nem osz­
togatnak, ott hát csak a lelkes kispolgárok 
jelentek meg, sem a megye, a város, sőt 
sok magyar egyesület sem volt látható.

De azért az ünnepség szép volt, meleg, 
hazafias, őszinte és lelkes.

Az ünnepségen résztvett egyesületek dél­
előtt gyülekeztek és testületileg, zászlóik alatt 
jelentek meg, dacára hogy az időjárás elég fe­
nyegető volt, igen szép számú közönség in- |

dull el a különvonattal a kies Tömösvölgybe, 
s a vonat megérkezése után azonnal az em­
lékoszlophoz vonult, a hol a lélekemelő ün­
nepség a Himnusz eléneklésével kezdődött, 
melyet a közönség levett kalappal énekelt 
el.

Az ünnepi megnyitó beszédet dr. Sze­
le Béla mondotta el, utánna Zonda Ferenc 
máv. főellenőr, forgalmi-főnök mondotta el 
hatásos ünnepi beszédét, melyet lapunk hol­
napi számában egész terjedelmében közlünk.

A nagyhatású beszéd után Szilágyi 
György alkalmi költeményét szavalta el nagy 
hatással Vermessy Emil.

A záróbeszéd után az emlék megko­
szorúzása következett, mely után a közön­
ség a Szózatot énekelte el, mire a hazafias 
ünnepség műsora véget ért.

A közönség azután elszéledt, ebédelt, 
ozsonált és a fenyegető eső elől a Marienhof 
vendéglőbe vonult, ahol kellemes szórako­
zással telt el az idő a különvonat indulásáig 
mely hazaszállította az ünnepségen részt­
vett embereket.

felsőbb hatóságának és egyben felje­
gyezte az eset szem- és fültanuinak 
nevét és bizonyos, hogy az anarchista 
érzelmű városatya rövidesen kénytelen 
lesz arról meggyőződni, hogy nem 
jó az ilyen éretlenkedéssel feltűnni 
akarni, ha mindjárt hajnali órákban, 
átvirrasztott éjszaka után egy kissé 
szabadszájubb némely ember, — mint 
ahogyan illenék.

Színház.

Bt
Aki élteti a merénylőket.

Brassó, junius 30.
Felháborító eset történt a trón­

örökös-pár ellen elkövetett merénylet 
alkalmából vasárnap éjjel az egyik 
brassói kávéházban.

Egy magáról megfeledkezett em­
ber, kinek még az a mentsége sincsen, 
hogy ittas lett volna, a merényletről 
dicsérőleg nyilatkozott, amivel a leg­
nagyobb megbotránkozást okozta a 
kávéházban.

Az esetről tudósítónk a követke­
zőket jelenti:

A vasárnap történt borzalmas me­
rénylet alkalmából egy ember — saj­
nos hozzá kell tennünk, egy magyar 
ember, aki egyben képviselőtestületi 
tag is, több ismerősével együtt hétfőn 
hajnalban bement a Búzasörön levő 
Drechsler-féle kávéházba, ahol még 
több vendég volt rajtuk kívül.

Az illető városatya, aki egy kissé 
jókedvű, de nem részeg volt, oda­
ment a kávéház közepére és a trón­
örökös elleni merényletről lévén szó, 
egészen hangosan, úgy hogy minden­
ki — vendégeit, pincérek, kaszirnő 
hallották, — igy szólt:

— Az Isten éltesse a merénylőket 
sokáig !

A másik asztalnál levő szászok 
erre azonnal fizettek és eltávoztak.

A városatyának azonban úgy lát­
szik tetszett az előbbi kijelentése, mert 
most már a kávémérő ablakhoz ment 
és dacára annak, hogy ott éppen egy 
rendőr tartózkodott, mégegyszer mon­
dotta :

— Az Isten éltesse a merénylőket 
sokáig !

A megbotránkoztató esetről a ren­
dőr kötelessségszerüleg jelentést tett

Színházi műsor.

Szerdán, julius 1-én első o p e r e 11 e 
újdonság: Nemtudomka operette 3 fel­
vonásban irták Bakonyi Károly és Harsány! 
Zsolt, zenéjét Huszka Jenő.

Csütörtökön, julius 2-án másodszor: 
Nemtudomka.

Pénteken, julius 3-án harmadszor: 
Nemtudomka.

Szombaton, junius 4-én újdonságul elő­
zőn Hónapos szoba énekes vígjáték 
3 felvonásban, irta "Farkas Imre.

Vasárnap, junius 5-én két előadás; 
délután 3 és fél órakor félhelyárakkal: B o b- 
herceg, operette 3 felvonásban irta Bakonyi 
és Martos, zenéjét Huszka Jenő. Este 8 óra­
kor rendes helyárakkal újdonságul először: 
Nevető férj operette 3 felvonásban 
irták Brammer és Grünvald zenéjét szerzetté 
yslger Ödön.

Két premier.
Szombaton este, a brassói nyári szín­

házi idényt a társulat Bródi Sándor hálom 
felvonásos színmüvével, Timár Lizával nyi­
totta meg.

A darabnak már Budapesten is nagy 
és őszinte sikere volt s a siker nálunk is 
nyomon követte a jeles iró darabjának elő­
adását.

A címszerepet nagy és őszinte, átérzett 
művészettel játszotta Hevesi Mariska, akit a 
közönség felvonások végén zajosan megtap­
solt.

Nagy sikere volt Komjáthy igazgatónak 
is, aki Timár milliomos szerepében viharos 
tapsokat aratott,

Közvetlen játékával szép sikere volt 
Földvárinak. Az ulánus főhadnagyot nagy 
tetszéssel adta a közkedvelt Abonyi.

Az apróbb, de egytől-egyig karakterisz­
tikus szerepekben igen nagy sikerük volt : 
Vágónénak, Harsányinak, Barótinak, Takács 
Mariskának, Patakinak és Hercegnek.

A közönség a megnyitó előadás alkal­
mából teljesen megtöltötte a nézőteret.

Vasárnap a trónörökös pár elleni me­
rénylet alkalmából nem volt előadás és a 
hirdetett darabot, Jókai regényéből átdolgo­
zott Uj földes urat ennek következté­
ben hétfőn este adták elő félig üres ház előtt.

A milyen pompás, remek ez a mű re­
gényalakban, olyan gyenge, színtelen szín­
művé feldolgozva.

A szereplők igyekeztek menteni, amit 
lehetett, de hiába, a közönség csak nem tu­
dott felmelegedni.

A darab címszerepét, a németből ma­
gyarrá vedlett Ankerschmidt lova got Komjáthy 
igazgató adta. Úgy neki, mint Földvárinak, 
Patakinak, Harsányinak, Abonyinak, Tihanyi-
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nak, Hercegnek, Barótinak, a hölgyek közül 
Herényinek, Vágónénak és Hevesi Mariská­
nak voltak jobb szerepeik, amelyet a művé­
szek igyekeztek is kihasználni s hogy a da­
rabnak még is volt némi sikere, az ő mű­
vészi játékuknak köszönhető. (Sz-y)

NAPIHIREK.
A merénylet hire a vármegyén. A gya­

lázatos merénylet megtörténtét, mely a köz­
szeretetben álló trónörököspár halálát okoz­
ta, a belügyminiszter távirattal közölte Bras­
só vármegye közönségével is. Az eddigi 
megállapodások szerint a vármegye való­
színűleg rendkívüli közgyűlést hiv egybe, 
melyen a részvét megnyilatkozásának mód­
ját beszélik meg.

Személyi hir. dr. Majláth Q. Károly 
gróf erdélyi püspök, szeretett egyházfőnö­
künk — mint jeleztük, tervbe vette, hogy 
ma, junius hó 30-án városunkba, szerető hí­
vei körébe érkezik. A trónörököspárt ért 
tragikus merénylet következtében azonban, 
mint sajnálattal közöljük híveinkkel, püs­
pök atyánk látogatása elmarad.

Változások a rendőrségen A legutóbbi 
városi közgyűlésen eszközölt választások kö­
vetkeztében a rendőrségnél julius 1-től szá­
mítva a következő változások történtek: Rie­
mer Vilmos dr. első alkapitány városi al­
jegyző lett. Lehmann Vilmos fogalmazó gya­
kornok városi fogalmazó lett. Helyettük dr. 
Hiemesch Richard díjtalan városi fog. gyak. 
rendőrfogalmazó, Friedl Frigyes pedig tiszte­
letbeli fogalmazó gyakornok. A megválasztott 
tisztviselők állásaikat holnap foglalják el.

Csendőrség köréből. Nagy István bras­
sói VII. csendőrkerületbeli járásőrmester mint 
rokkant időleges nyugállományba helyezte­
tett.

Honvédség köréből. Kubicza Elemér 
hadnagy gazdászati tiszt a brassói 24. hon­
véd gyalogezredtől a kolozsvári 21 honvéd 
gyalogezredhez helyeztetett.

Telefon.
Saját tudósítónk telefonjelentése.

Budapest, junius 30

A szarajevói dráma.

A gyilkosok vallomása.
Szarajevó, junius 30. Tegnap este 

6 órakor még egyszer agnoszkálták a trón­
örököspár hulláját, azután lezárták a kopor­
sókat és nagy katonai dísszel a pályaudvar­
ra szállították, ahonnét a külön udvari vonat 
ágyudörgés között indult meg Bécs felé.

A temetés.
A trónörököspár holttestével a külön 

vonat szerdán éjjel érkezik Bécsbe, ahol pén­
teken felravatalozzák és szombaton temetik 
el a politikai gyilkosság áldozatait.

Az udvarmesteri hivatal értesítette az 
európai udvarokat, hogy tekintettel agg ki­
rályunk megrendült állapotára ne küldjenek 
képviselőket, mert a temetés majdnem szi­
gorúan családi vonatkozású lesz.
Egyedül Vilmos császár és neje vesznek részt 
a temetésen, mint akik baráti viszonyban 
voltak a megboldogultakkal.

B R A S SÓI U J L A P
Óriási tüntetés a szerbek 

ellen.
Szarajevó, junius 30. Tegnap 

este a török és horvát lakosság óriási tünte­
tést rendezett a szerbek ellen.

Az Európa szálloda előtt a tüntetők a 
szerb nemzetiségű Eftovics nevű tulajdonost 
keresték, akinek állítólag összeköttetése volt a 
merénylőkkel. Eftovics azonban neszét véve 
a dolognak megszökött, mire az elkeseredett 
tömeg megrohanta a szállodát és mindent 
összetört és zúzott.

Á tömeg egyre kiabálta;
— Le Szerbiával, vesszenek a király­

gyilkos szerbek I
A rendőrség tehetetlen volt a tüntetők­

kel szemben és azok a szerbeket szidva jár­
ték be a várost.

A megszökött szállodást a rendőrség a 
boszniai Visegradon elfogta.

Szerbia örömmámorban 
úszik.

Budapest, junius 30. Szmrecsányi 
György képviselő, ki tegnap éjjel érkezett 
meg Zimonyból, a képviselőház folyosóján 
elmondotta, hogy Belgrádban a merénylet 
sikere fölött érzett örömet egyáltalán nem 
titkolják. Az emberek az utcán találkozva 
gratulálnak egymásnak, a merénylet sikere 
fölött érzett örömükben.

A városban nem gyászolnak, hanem 
valósággal tombolnak az örömtől.

Sándor szerb trónörökös bejelentette a 
bécsi udvarnál ottani követe utján, hogy a 
temetésen részt akar venni, de azt a vá­
laszt kapta, hogy nem kívánják megjelené­
sét, mert a temetés családi jellegű lesz.

Vihar a szoborban.
Zágráb, junius 30. A horvát szabor 

ma délelőtt a merénylet következtében rendkí­
vüli ülést tartott.

Alig fejezte be elparentáló beszédét Me- 
dákovics Bogdán elnök, mikor a horvátpárt 
tagjai elkeseredetten ugráltak fel és a szerb 
unionisták felé ordítozták :

—- Ti bombavetők, ti királygyilkosok. 
Le a hazaárulókkal. Vesszenek a szerb 
gyilkosok. !

A tüntetés olyan veszedelmes mérve­
ket öltött, hogy az elnök kénytelen volt az 
ülést felfüggeszteni,

Szerbek lázitan ak.
Bosznabród, junius 30. Tegnap 

a határon átjövő egy személyvonatról ezré­
vel hajigáltak le röp-cédulákat ezzel a tar­
talommal :

— Szerbek ! Türelem, nemsokára üt az 
óra, hogy megszabaduljatok az osztrák járom 
alól I

A rendőrség megállittatta a vonatot és 
a röpcédula dobálóit letartóztatták.

Tömeges letartóztatások 
Szarajevóban.

Szarajevó, junius 30. A rendőr­
ség a lehető legszélesebbkörü nyomozást in­
dította meg. Úgy látszik messze elágazó ösz- 
szeesküvést fedeztek fel, amennyiben a rend­
őrség eddig 200 embert tartóztattott le. Ezek 
között van az egyik merénylő édesapja, any­
ja, nővére és háziasszonya.

Vallanak a gyilkosok.
Szarajevó, junius 20. A mai 

kihallgatáson az egyik merénylő, Princip Gav- 
ro beismerte, hogy egy Gigó Constantin ne-
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vü egyén közvetítésével ismerkedett meg a 
másik merénylővel, Gavriloviccsal és a mikor 
mintegy 2 hónappal ezelőtt meghallották, hogy 
a trónörökös ellátogat Szarajevóba, elhatá­
rozták, hogy meggyilkolják. Ezután Gavrilo- 
vicsot hallgatták ki, aki szintén beismerte, 
hogy a merényletre előre elkészültek.

A képviselő ház részvéte.
Budapest, junius 30. A képvise­

lőház ma a trónörököspár ellen elkövetett 
merénylet ügyében ma délelőtt 11 órakor 
rendkívüli ülést tartott.

Beöthy Pál elnök az ülést megnyitva, 
megható szavakban emlékezett meg az ósz 
királyt ért csapásról, mely a gyalázatos me­
rénylettel háborította fel az egész civilisált 
világot. Egyben kérte a Ház hozzájárulását, 
hogy a magyar országgyűlés részvétét a trón 
zsámolyánál tolmácsolhassa és a temetésen 
küldöttséggel képviseltesse magát.

A Ház az elnök javaslatait egyhangúlag 
elfogadta.

Tisza István helyett, ki Bécsben van 
és akit a király ma külön kihallgatáson fo­
gadott, — Teleszky János pénzügyminiszter, 
a munkapárt nevében Khuen Héderváry Ká­
roly, a többi pártok nevében Andrássy Gyu­
la gróf, Szüllő Géza, Pop-Csicsó István, Ra- 
jachich István, Vázsonyi Vilmos, Szabó Ist­
ván, (nagyatádi) és Giesswein Sándor be­
széltek.
A trónörökös életbiztositása.

Bécs junius 30. Beavatott helyről 
jelentik, hogy a trónörökös halál esetére 30 
millió holland forintra, neje pedig 15 millió 
holland forintra volt biztosítva egy hollandi 
biztositó intézetnél, mely most kénytelen ki­
fizetni a közel 100 millió koronát kitevő ösz- 
szeget.

Tőzsde.
A Magyar Általános Hitelbank“ brassói 
fiókjának telefon- és távirati értesülései,
Magyar hitel............................... 776.—

j Osztrák hitel.......................... 699.50
4 százalékos magy. koronajáradék . 79.85
Államvasut.................................... 675.-
Jelzálogbarik.............................. 394.-
Magyar bank ............................... 474.—
Leszániitolóbank.......................... 483.—
Rimamurányi . .... 613.--
Salgótarjáni.......................... 670.—
Közúti vasút.......................... 574.—
Városi villamos.................... 308.-

Irányzat: Változatlan.

Kerestetik megvételre

§► egy kerékpár
szabadonfutó

Ajánlatok Kőbánya-utca 31. szám alá 
kéretnek.

Dr. DEPNER-FÉLE

SZANATÓRIUM
// / KSCHER-UTCA 7.5.

Modern magánintézet sebészeti 
— — — és női betegeknek.

Prospektust küld a vezetőorvos:

Dr. DEPNEH MOS
TELEFON : 507. TELEFON: 507.

■
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Tóth Anna Gusbeth utóda

mosó- és vasaló-intézet • Kórház-utca 63. sz.
Legszebben és legtisztábban mos és vasal, inget, gallért, kézelőt.

Alaplttatott: 1883. Alaplttatott: 1883.

A legnagyobb és legszebb betűkkel nyomott koszoruszalagok (gyász­
szalagok), csokrok, stb. arany- vagy eziistbetükkel, beégetve, bron- 
zozva, vagy festéknyo- TI I I Q Q rn ipyrQ 
mással a legcsinosabb * ■■ vy I O O I l \ I V3 T L. O 
kivitelben készíttetnek. a legszakszerübben berendezett

könyvkötészeti-, doboz- és aranyozó-intézet
BRASSÓ, KÓRHÁZ-UTCA 34. sz.

Brassói posztó, divat- és kötött-szövöttáru gyárak

SchergVilmosésTsai
Alaplttatott 1823.

Gyártanak szavatolt tiszta gyapjúból:
Mindennemű úri divatszöveteket, női 
costüm-szöveteket, egyenruhaszövete­
ket hivatalnokok és tisztek részére, 
vízhatlan turistalódent, paraszt- és fi­
nom posztókat minden kivitelben. — 
Utitakarókat, utazó plaideket, futósző­
nyegeket, kocsitakarókat, ágytakarókat, 
lópokrócokat, flanelleket, castorkabá- 

tokat stb.
Számos legmagasabb kitüntetés !

Raktár: Brassó,
Ferenc József-tér.
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Kaphatok
jutányos árak és feltételek mellett

részletfizetésre is
elsőrangú gyártmányú mindenfajta varró­
gépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, 
képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany- 
nemű, szalon-garnitúrák, divánok, mat­
racok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, 
mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után 
is készítek, — Nagy választék nemzeti 

zászlókban.

Szöllősg Zs.
Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés mellett felvétetnek.

Ciucesel János
férfi divat-szabó

BRASSu, Rózsaié !8. szám.
Elvállal minden e szakmába 
vágó munkát szolid kiszol­

gálás mellett.

Nagel Antal
cipész és cipőfelsőrész készítő

Brassó, Hosszu-utca 5. sz.
Elvállal mindennemű cipő készítést, javítást, 

mérsékelt árak mellett.

^Ol -^Qj

A legszebb nyomtatványok 
Égető Testvérek könyvnyom­
dájában, Kapu-utca 50 szám 
alatt készülnek. Telefon 515.

Szép, antik éksze­
rek garantált va­
lódi kövekkel rész­

letfizetésre is

Lázár Mór
aranyművesnél

Welsz-lTIihály-u. 3.
Mindenféle nyomtatványok a leg­
szebb kivitelben, legolcsóbb árak 
mellett ÉGETŐ TESTVÉREK 

könyvnyomdájában készülnek. 
Kapu-u. 50. sz. Telefon 5-15.

Nähmaier
Ferencz

Brassó, Weisz Mihály-utca 6. sz.

Készít pecsétnyomó­
kat, címereket, monog­
rammokat érc és email- 
táblákat, cimtáblákat és 
ruggyantabélyegzőket. —

I Ajánlható cégek Brassóban:
Or. Hanhd Domokosné

zongoratanitónő
Brassó, Kolostor-utca 28. szám.

Ajánlja elsőrendű gyártmányú

zongoráit és piaitól
dús választékban 10 évi jótállás 

mellett.

Zongorákat és pianinókat bérbe ad.

Gázvasalót, gázfőzot, gázcsillárt leg­
olcsóbban szerel fel -r—:------

BLAZEK
Fekele-utca 37. Hosszu-utca 32.

Csakis az elismert legjobb jegyű gyárt­
mányokat használom, mint: Prome­
theus, Junker és Valiant. — Csator­
názás-, viz- és gázbevezetést a leg­
olcsóbb árakért vállalok. — Gáz- 
izzófénylámpák és klosettek karban­
tartását csekély havi díjért végzem.
Csepegő vízvezetékek javítását vevőimnél díjta­

lanul eszközldm.

Elegáns és kifogástalan kivitelű 
polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA IVI.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.

szerezhetők be.

Legújabb divatu kizárólag Scherg- 
féle gyapjú szövetek, valamint 
csendőrségi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás I Szolid árak !

Szabó Béni, sziies
BRASSÓ, KÓRHÁZ-U. 11. SZ.
Szőrme árukat nrolykár ellen nrér- 

1 sékelt árak mellett elfogadok. Átalakí­
tásokat rendkívül olcsó árak inellett 
eszküzlök a nyári holt-szezon alatt.

Fehér Jenő
Épület- és bufor-aszfalos miihelye
Brassó, 6ác$major-utca (Bolonya) 15

Elvállal minden e szakmába 
vágó munkaiatokat szolid és pontos 
kivitelben, a legolcsóbb árak mellett.

Mindennemű bútorasztalos mun­
kák a legcsinosabb és legtartósabb 
kivitelben készülnek.

Mindenféle nyomtatványok a leg­
szebb kivitelben, legolcsóbb árak 
mellett ÉGETŐ TESTVÉREK 

könyvnyomdájában készülnek. 
Kapu-u. 50. sz. Telefon 5—15

J. Weitzel J.
bádogos és vízvezeték szerelő
BRASSÓ. LÓPIAC 7. SZÁM,

*?•
*4”

Elvállal 'minden e szakmába vígó munkát, 
u. m. csatornázás, vizveznték és kieset be­
rendezést, fürdőszoba és pincevizlecsapolást 
és mindenféle bádogos munkákat felelősség 
mellett szakszerűen. — Szolid és ontos ki­
szolgálás mellett javításokat is elvállal. —

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám.


